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ФЕДЕРАЛЬНЫЕ НПА:
1. Федеральный закон от 13.07.2022 № 235-ФЗ 
«О внесении изменений в статью 15.25 Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях»
Смягчена административная ответственность за осуществление незаконных валютных операций и за нерепатриацию экспортерами выручки в валюте РФ.
Также исключены специальные административные составы в отношении профессиональных участников внешнеэкономической деятельности.
Штрафные санкции за нарушение валютного законодательства в отношении должностных лиц, взамен фиксированного размера будут исчисляться в процентном отношении к сумме нарушения.
Устанавливается мораторий на применение административной ответственности за нарушения требований валютного законодательства в период с 23 февраля 2022 года по 31 декабря 2022 года, если невыполнение соответствующего требования обусловлено применением мер ограничительного характера в отношении граждан РФ или российских юридических лиц со стороны иностранных структур, совершающих в отношении Российской Федерации недружественные действия.
Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования, за исключением отдельных положений, для которых установлены иные сроки вступления в силу.
http://static.consultant.ru/obj/file/doc/fz_130722-235.pdf
2. Федеральный закон от 14.07.2022 № 236-ФЗ
«О Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации»
С 1 января 2023 года ПФР и ФСС будут объединены в единый Социальный фонд России.
В целях оптимизации структуры ПФР и ФСС, централизации установления социальных выплат, а также сокращения существующих издержек на базе указанных фондов создается «Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации» (сокращенное название - Социальный фонд России, СФР).
Закон определяет правовое положение фонда, порядок его создания, реорганизации и ликвидации, функции и полномочия фонда, органы управления и их компетенцию, регулирует вопросы, связанные с владением, пользованием и распоряжением имуществом фонда, а также устанавливает социальные гарантии его работникам.
Учредителем фонда от имени РФ выступит Правительство РФ.
С момента создания фонда он в полном объеме будет осуществлять функции и полномочия, возложенные на Пенсионный фонд и Фонд социального страхования.
Работники ПФР, ФСС и их территориальных органов смогут осуществлять трудовую деятельность в фонде и его территориальных органах без испытательного срока и аттестации.
http://www.consultant.ru/law/hotdocs/76232.htm
3. Федеральный закон от 14.07.2022 № 239-ФЗ 
«О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статьи 18 и 19 Федерального закона «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения»
Внесены изменения в порядок уплаты страховых взносов в связи с объединением ПФР и ФСС РФ в единый фонд, а также введением нового налогового режима АвтоУСН.
Законом предусматриваются, в частности:
- установление единой облагаемой базы для исчисления страховых взносов во все государственные внебюджетные фонды;
- введение для основной категории плательщиков страховых взносов совокупного тарифа в размере 30,0% в пределах базы и 15,1% сверх базы;
- объединение всех льготных категорий плательщиков в три группы с тарифами: 15% с выплат выше МРОТ, 7,6% и 0%;
- ежемесячное предоставление работодателями данных персонифицированного учета по заработной плате застрахованных лиц.
Установлен единый тариф страховых взносов в размере 0% для организаций и ИП в период применения специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения» (АвтоУСН).
http://static.consultant.ru/obj/file/doc/fz_140722-239.pdf
4. Федеральный закон от 14.07.2022 № 285-ФЗ
«О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»
Закон о «выращивании» крупнейшими госкомпаниями поставщиков - субъектов МСП в целях их потенциального участия в закупках.
Крупнейшие заказчики наделяются правом по реализации программ по развитию субъектов МСП. Такие программы предусматривают мероприятия по оказанию финансовой, правовой, методической, информационной и иной поддержки субъектам МСП. Они могут быть реализованы заказчиками при участии АО «Корпорация «МСП», организаций инфраструктуры поддержки субъектов МСП и иных заинтересованных органов (организаций).
В целях обеспечения реализации программ развития на Правительство РФ возложены полномочия по утверждению формы программы развития, требований к порядку проведения отбора субъектов МСП для участия в программах развития, порядка осуществления АО «Корпорация «МСП» мониторинга их реализации и др.
Предусмотрено, что заказчики будут осуществлять отбор субъектов МСП для участия в программе развития поставщиков (исполнителей, подрядчиков) на основании оценки их соответствия основным и дополнительным требованиям.
Федеральный закон вступает в силу по истечении ста двадцати дней после дня его официального опубликования.
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_421895/
5. Федеральный закон от 14.07.2022 № 290-ФЗ 
«О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 1 Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»
Смягчена административная ответственность за совершение административных правонарушений в области предпринимательской деятельности.
В частности, законом в КоАП РФ закреплены следующие положения:
- в случае предотвращения лицом, совершившим правонарушение, вредных последствий данного правонарушения либо добровольного возмещения им причиненного ущерба административный штраф назначается в минимальном размере, предусмотренном санкцией применяемой нормы;
- правило о замене административного штрафа на предупреждение за впервые совершенное правонарушение распространяется на всех субъектов административных правонарушений, выявленных в ходе осуществления государственного контроля, муниципального контроля;
- административный штраф за административные правонарушения, выявленные в ходе осуществления государственного контроля, муниципального контроля, может быть уплачен в половинном размере в течение 20 дней со дня вынесения постановления о наложении административного штрафа.
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_421890/
6. Федеральный закон от 14.07.2022 № 316-ФЗ
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Крестьянские (фермерских) хозяйства смогут получать в аренду на срок до пяти лет земли сельхозназначения без проведения торгов.
Речь идет о землях, находящихся в государственной или муниципальной собственности, которые, согласно тексту документа, смогут использоваться крестьянским (фермерским) хозяйством для осуществления его деятельности.
Кроме этого, законом:
- устанавливается запрет на изменение целевого назначения земельного участка, переданного в аренду гражданину или крестьянскому (фермерскому) хозяйству;
- устанавливается запрет на передачу такого земельного участка в субаренду, на передачу прав и обязанностей по договору аренды земельного участка другому лицу, а также передачу арендных прав в залог, внесение их в качестве вклада в уставный капитал хозяйственных товариществ и обществ или паевого взноса в производственный кооператив.
Федеральный закон вступает в силу с 1 марта 2023 года, за исключением положений, для которых установлены иные сроки вступления их в силу.
http://www.consultant.ru/law/hotdocs/76292.html
7. Федеральный закон от 14.07.2022 № 321-ФЗ 
«О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации»
Закон о новых возможностях применения налоговых преференций, предусмотренных для российских IT-компаний.
Уточнены условия освобождения от НДС исключительных прав на программы для ЭВМ и базы данных, а также условия применения льготной ставки по налогу на прибыль и тарифов страховых взносов для российских организаций, осуществляющих деятельность в области IT-технологий (в числе прочего отменено условие о минимально необходимом количестве сотрудников компании (ранее - не менее 7 человек), а также снижен критерий о доле выручки от IT-деятельности с 90 до 70%).
Предусмотрена возможность применять к основной норме амортизации повышающий коэффициент в отношении основных средств, включенных в единый реестр российской радиоэлектронной продукции, а также в отношении НМА, являющихся исключительными правами на программы ЭВМ и базы данных, включенные в единый реестр.
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_421906/
8. Федеральный закон от 14.07.2022 № 323-ФЗ
«О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации»
Принят закон, вносящий многочисленные изменения в Налоговый кодекс РФ.
Законом, в числе прочего, предусмотрены дополнительные основания для освобождения от НДС и налога на прибыль, установлены ставки акцизов на 2025 год.
В частности, освобождены от налогообложения доходы организаций в виде сумм прекращенных в 2022 году обязательств, в том числе:
- по договору займа (кредита), заключенному до 1 марта 2022 года с иностранной организацией (иностранным гражданином), в случае принятия решения о прощении долга;
- связанных с выплатой иностранному участнику ООО действительной стоимости доли при его выходе в 2022 году из состава участников.
Скорректированы условия предоставления некоторых инвестиционных вычетов. 
Дополнен перечень операций, не признаваемых объектом налогообложения НДС (в т.ч. присоединение к газораспределительным сетям оборудования, расположенного в домовладениях, принадлежащих физлицам, использующим газ для личных нужд).
Утверждены ставки акцизов на 2025 год.
Уточнен порядок налогообложения НДД и НДПИ (предусматривается, в частности, предоставление (увеличение) налоговых вычетов по некоторым полезным ископаемым).
Кроме того, в соответствии с принятым законом контролирующим лицам иностранных организаций из недружественных государств предоставляется возможность осуществления прав акционера (участника) в отношении российского общества, акционером (участником) которого является такая КИК.
Для обращения в ФНС России с заявлением требуется соблюдение определенных условий: доля участия в КИК в совокупности должна составлять более 50 процентов; при осуществлении КИК прав акционера (участника) совершаются действия (бездействие), которые нарушают права российской организации и (или) контролирующего лица. При этом установлен ряд ограничений. Например, такое лицо не вправе голосовать за принятие решений о внесении изменений в устав организации, о реорганизации и ликвидации; не вправе отчуждать акции (доли в уставном капитале) организации, передавать их в залог и пр.
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_421955/
9. Федеральный закон от 14.07.2022 № 352-ФЗ
«О внесении изменения в статью 22 Федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»
Закон о предоставлении самозанятым торговых мест в схеме размещения нестационарных торговых объектов наряду с субъектами МСП.
Согласно закону, правила об использовании субъектами МСП не менее 60% от общего количества нестационарных торговых объектов применяются также в отношении физических лиц, не являющихся ИП и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
Предусмотрено, что указанные положения действуют только в пределах срока проведения соответствующего эксперимента для самозанятых.
Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_421932/
10. Постановление Правительства РФ от 01.07.2022 № 1183
«О внесении изменений в Правила предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным системообразующим организациям промышленности и торговли и организациям, входящим в группу лиц системообразующей организации промышленности и торговли, и признании утратившими силу пунктов 4 и 13 изменений, которые вносятся в Правила предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным системообразующим организациям промышленности и торговли и организациям, входящим в группу лиц системообразующей организации промышленности и торговли, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 19 апреля 2022 г. № 699»
Уточнены условия субсидирования льготных кредитов для системообразующих организаций промышленности и торговли.
Внесенные изменения коснулись, в частности:
- направлений расходования льготных кредитов (конкретизирован перечень операций, не относящихся к операционной деятельности, подлежащей финансированию за счет заемных средств);
- ставки льготного кредита (теперь ставка должна быть не более 11 процентов, но не менее 9 процентов).
Кредитной организации - получателю субсидии предоставлено право в течение периода льготного кредитования: уменьшить значение льготной процентной ставки или увеличить сумму кредита в пределах установленных значений, предусмотрев такое изменение в дополнительном соглашении к кредитному договору (соглашению).
Установлены новые требования к размеру предоставляемого кредита.
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_421087/
11. Постановление Правительства РФ от 01.07.2022 № 1184
«О внесении изменений в Правила предоставления и распределения в 2022 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Правительства Российской Федерации, в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации дополнительных мероприятий по финансовому обеспечению деятельности (докапитализации) региональных фондов развития промышленности в рамках региональных программ развития промышленности»
Правительство расширит поддержку промышленных предприятий в регионах.
В соответствии с постановлением смягчаются условия докапитализации региональных фондов развития промышленности за счет федеральных средств. 
С помощью грантов региональных фондов развития предприятия могут компенсировать до 90% затрат на уплату процентов по кредитам. Раньше для получения компенсации общий размер обязательств одной компании по кредитному договору не должен был превышать 250 млн рублей. Теперь такое ограничение снято. 
Кроме того, расширен перечень видов деятельности, по которым может оказываться поддержка. Теперь он охватывает предприятия, занимающиеся производством фотопластинок и фотоплёнок, химических составов для фотографий, чернил, смазочных материалов и присадок к ним, антифризов и ряда других химических продуктов.
Подписанным документом внесены изменения в постановление Правительства от 18 апреля 2022 года № 686.
http://static.government.ru/media/files/86rcaqm7knXKrAJDnOIKFXvUyjmTZKjf.pdf
12. Постановление Правительства РФ от 01.07.2022 № 1191
«Об утверждении Правил предоставления субсидии из федерального бюджета некоммерческой организации Фонд развития Центра разработки и коммерциализации новых технологий в целях возмещения части затрат физическим лицам, осуществившим инвестиции в университетские стартапы»
Инвесторы, вложившие средства в университетские стартапы, смогут компенсировать часть затрат за счет федеральных субсидий.
Речь идет о компенсациях затрат на проекты, основанные на разработках студентов, преподавателей или научных работников вузов. Размер возмещения части затрат составляет не более 50 процентов суммы осуществленных инвестиций и не превышает сумму налога на доходы физических лиц, уплаченную инвестором за 3 года, предшествующие году подачи запроса в Фонд развития Центра разработки и коммерциализации новых технологий.
Общий размер возмещения части затрат одному инвестору за осуществление инвестиций в один университетский стартап не может превышать 20 млн рублей.
Возмещение части затрат не предоставляется инвестору, если сумма его инвестиций в один университетский стартап составляет менее 500 тыс. рублей.
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_421103/
13. Постановление Правительства РФ от 01.07.2022 № 1192
«Об утверждении Правил взаимодействия информационной системы работодателя, позволяющей обеспечить подписание электронного документа в соответствии с требованиями Трудового кодекса Российской Федерации, хранение электронного документа, а также фиксацию факта его получения сторонами трудовых отношений, и федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)»
С 1 сентября 2022 г. устанавливается порядок взаимодействия информационной системы работодателя с порталом госуслуг.
Порядок позволит обеспечить в числе прочего подписание электронного документа в соответствии с требованиями Трудового кодекса РФ, хранение электронного документа, фиксацию факта его получения сторонами трудовых отношений, размещение на портале госуслуг документов, связанных с работой, оформленных в электронном виде без дублирования на бумажном носителе.
Порядок распространяется на работодателей, которые приняли решение об использовании своей информационной системы в целях осуществления электронного документооборота в сфере трудовых отношений.
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_421101/
14. Постановление Правительства РФ от 01.07.2022 № 1196 
«Об утверждении Правил подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям электросвязи»
С 1 марта 2023 г. вступают в силу Правила подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям электросвязи
Правила утверждены в соответствии с частью 2 статьи 52.1 Градостроительного кодекса РФ. Они применяются в отношении проектируемых, строящихся, реконструируемых или построенных, реконструированных, но не подключенных к сетям электросвязи объектов капитального строительства.
Подключение осуществляется в следующем порядке: направление заявителем исполнителю запроса о выдаче технических условий; выдача технических условий в случае направления заявителем запроса; направление заявки о подключении; заключение договора о подключении с приложением технических условий; исполнение заявителем и исполнителем договора о подключении; составление акта о подключении.
Постановление действует 6 лет.
http://static.consultant.ru/obj/file/doc/pr_040722-1196.pdf
15. Постановление Правительства РФ от 08.07.2022 № 1221 
«О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений акта Правительства Российской Федерации»
Правительство запустит сервис мониторинга льготных программ кредитования бизнеса
В России появится информационный сервис, который поможет оценить эффективность мер господдержки, в частности льготного кредитования бизнеса. 
Новый информационный сервис позволит консолидировать сведения по льготным займам бизнесу, выдаваемым кредитными организациями в рамках различных государственных программ. Сервис будет функционировать на базе блокчейн-платформы Федеральной налоговой службы (ФНС), к которой уже подключены более 70 кредитных организаций. На сегодняшний день они прокредитовали около 1,4 тыс. компаний, в числе которых системообразующие предприятия промышленности, торговли, агропромышленного сектора, энергетики.
Для обеспечения работы нового сервиса кредитные организации, участвующие в программах льготного кредитования бизнеса, будут предоставлять сведения о заявках по кредитам и данные о выданных займах не только в профильные министерства, например в Минпромторг или Минсельхоз, но и непосредственно в информационный сервис ФНС. Сбор и обработка данных будет идти в режиме онлайн, что значительно упростит и ускорит анализ доступности таких инструментов поддержки и их эффективности.  
Также сервис будет интересен и в регионах: его запуск в том числе ответ на запрос региональных властей. 
Создание сервиса – часть комплекса мер по обеспечению устойчивости и развития российской экономики в условиях внешних ограничений.
http://static.government.ru/media/files/AK1v6VRadxyzQI9eiUmXiVuUZFAvZeev.pdf
16. Постановление Правительства РФ от 13.07.2022 № 1240
«О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 28 марта 2022 г. № 497»
Уточнены категории должников, в отношении которых не применяется мораторий на возбуждение дел о банкротстве по заявлениям, подаваемым кредиторами.
Установлено, что мораторий не применяется в отношении должников:
- являющихся застройщиками многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, включенных в единый реестр проблемных объектов на дату вступления в силу настоящего постановления;
- включенных в утвержденный Правительством РФ перечень лиц, деятельность которых регулируется Федеральным законом «О деятельности иностранных лиц в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на территории Российской Федерации» и (или) Федеральным законом «О мерах воздействия на лиц, причастных к нарушениям основополагающих прав и свобод человека, прав и свобод граждан Российской Федерации», а также положениями, предусмотренными Федеральным законом «О некоммерческих организациях» и (или) Законом РФ «О средствах массовой информации», касающимися лиц, выполняющих функции иностранных агентов либо которые являются аффилированными лицами указанных лиц, признаваемыми таковыми в соответствии с антимонопольным законодательством РФ.
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_422204/
17. Постановление Правительства РФ от 13.07.2022 № 1249
«О внесении изменений в приложение № 18 к постановлению Правительства Российской Федерации от 12 марта 2022 г. № 353»
Уточнены особенности оценки соответствия выпускаемой в обращение на территории РФ продукции.
Установлено, что при ввозе продукции, в отношении которой выданы (зарегистрированы) сертификаты соответствия и (или) декларации о соответствии обязательным требованиям для серийно выпускаемой продукции, подтверждение декларантом права использования таких документов таможенным органам не требуется.
Также предусматривается, что до 1 марта 2023 года в отношении продукции, соответствие которой подтверждено в порядке, предусмотренном пунктом 3 статьи 46 Федерального закона "О техническом регулировании", допускается маркировка знаком обращения на рынке или знаком соответствия.
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_422580/
18. Постановление Правительства РФ от 14.07.2022 № 1261
«О внесении изменения в приложение № 19 к Постановлению Правительства Российской Федерации от 12 марта 2022 г. № 353»
Установлены особенности в сфере лицензирования производства и оборота этилового спирта в 2022 году в отношении организаций, входящих в группу организаций.
При переоформлении лицензии на осуществление деятельности по производству, хранению и поставкам этилового спирта в целях включения в такую лицензию денатурированного этилового спирта выездная оценка соответствия лицензиата обязательным требованиям не проводится и лицензиатом не представляется схема оснащения основного технологического оборудования автоматическими средствами измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции в случае, если на день подачи заявления о переоформлении место осуществления деятельности хотя бы одной организации, входящей в группу организаций, расположено на отдельных участках территории РФ, в пределах которых установлен высокий («желтый») или критический («красный») уровень террористической опасности.
К деятельности по хранению этилового спирта на основании лицензии в случае его перемещения на хранение с места осуществления деятельности, расположенного на отдельных участках территории РФ, в пределах которых установлен высокий («желтый») или критический («красный») уровень террористической опасности, не применяются:
- обязательное требование о необходимости иметь соответствующие установленным требованиям производственные и складские помещения в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде, срок которой определен договором и составляет 1 год и более;
- обязательное требование о распространении действия лицензии на осуществление деятельности по производству, хранению и поставкам этилового спирта, выданной организации, на деятельность ее обособленных подразделений только при условии указания в лицензии мест их нахождения.
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_422209/
19. Постановление Правительства РФ от 16.07.2022 № 1290
«Об установлении срока оплаты поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, отдельных этапов исполнения государственного контракта, заключенного в целях обеспечения обороноспособности и безопасности государства»
Срок оплаты государственным заказчиком поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги, отдельных этапов исполнения государственного контракта, заключенного в целях обеспечения обороноспособности и безопасности государства, должен составлять не более 30 дней с даты подписания документа о приемке.
Под закупкой товара, работы, услуги в целях обеспечения обороноспособности и безопасности государства понимается закупка, осуществляемая с целью выполнения мероприятий государственных программ РФ, государственной программы вооружения, иных заданий в рамках государственного оборонного заказа.
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_422373/
20. Постановление Правительства РФ от 18.07.2022 № 1295
«Об утверждении Положения о порядке формирования и ведения федерального реестра незавершенных объектов капитального строительства, составе включаемых в него сведений и порядке предоставления таких сведений»
В России появится федеральный реестр незавершенных объектов капитального строительства.
В реестр подлежат включению находящиеся в государственной собственности РФ, государственной собственности субъектов РФ, муниципальной собственности, собственности юридических лиц незавершенные объекты капитального строительства, строительство, реконструкция которых осуществлялись полностью или частично за счет средств федерального бюджета.
Включение в реестр будет осуществляться в соответствии с решениями Межведомственной комиссии, состоящей из представителей Минстроя, Минфина, Росреестра, Росимущества, Федерального казначейства.
Реестр будет формироваться по установленной форме, включающей в себя, в том числе, такие сведения об объектах, как их фактическое местонахождение, причины остановки строительства, наличие необходимой градостроительной документации, проблемные моменты (наличие уголовных дел, наличие претензий от заказчика или подрядчика), финансовая информация.
http://static.consultant.ru/obj/file/doc/pr_190722-1295.pdf
21. Постановление Правительства РФ от 20.07.2022 № 1306
«О внесении изменений в Правила предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям на возмещение затрат субъектам малого и среднего предпринимательства на оплату банковских комиссий при осуществлении перевода денежных средств физическими лицами в пользу субъектов малого и среднего предпринимательства в оплату товаров (работ, услуг) в сервисе быстрых платежей платежной системы Банка России»
По 31 декабря 2022 г. продлена программа компенсации субъектам МСП расходов за пользование сервисом быстрых платежей.
Сервис быстрых платежей платежной системы Банка России позволяет, в числе прочего, гражданам оплачивать товары и услуги с помощью мобильных приложений банков - участников сервиса.
Внесенными изменениями уточняются условия и порядок предоставления субсидий кредитным организациям на возмещение затрат субъектам МСП на оплату банковских комиссий при осуществлении перевода денежных средств физическими лицами в сервисе быстрых платежей.
http://static.consultant.ru/obj/file/doc/pr_210722-1306.pdf
22. Постановление Правительства РФ от 26.07.2022 № 1333
«О последствиях включения объекта незавершенного строительства, строительство, реконструкция которого осуществлялись полностью или частично за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и не завершены, в федеральный реестр незавершенных объектов капитального строительства, в региональный реестр незавершенных объектов капитального строительства»
Предусмотрены последствия для объектов незавершенного строительства, которые включены в федеральный и региональный реестры незавершенных объектов.
В соответствии с Федеральным законом от 30.12.2021 № 447-ФЗ
 «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» установлено, что такими последствиями являются: принятие управленческого решения о целесообразности завершения строительства (реконструкции) объекта незавершенного строительства и ввода его в эксплуатацию, приватизации (отчуждения) объекта, его сноса; включение такого объекта в план мероприятий по снижению количества объектов незавершенного строительства.
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_423085/
РЕГИОНАЛЬНЫЕ НПА:
1.  Приказ Департамента архитектуры и градостроительства города Севастополя от 01.07.2022 № 58 «О внесении изменений в приказ Департамента архитектуры и градостроительства города Севастополя
от 05.04.2022 № 35 «Об утверждении документации по планировке территории линейного объекта «Реконструкция ул. Капитанская в рамках реализации мероприятий по созданию парка музейно-мемориального комплекса защитникам Севастополя в 1941-1942 г.г. на мысе Хрустальном». 
https://sev.gov.ru/docs/2645/172354/
2.  Приказ Департамента природных ресурсов и экологии города Севастополя от 04.07.2022 № ПР/255 «О признании утратившим силу приказа Департамента природных ресурсов и экологии города Севастополя от 26.12.2020 № ПР/377 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги «Заключение договора аренды лесного участка, договора купли-продажи лесных насаждений по результатам проведения аукциона»»
https://spn.sev.gov.ru/dokumenty/?document=172482
3.  Приказ Департамента природных ресурсов и экологии города Севастополя от 04.07.2022 № ПР/256 «Об утверждении Административного регламента о предоставлении государственной услуги «Заключение договора аренды лесного участка по результатам проведения аукциона»»
https://spn.sev.gov.ru/dokumenty/?document=17248
4.  Распоряжение Правительства Севастополя от 05.07.2022 № 110-РП «О комплексном развитии территории нежилой застройки города Севастополя, расположенной по адресу: г. Севастополь, на перекрестке шоссе Генерала Моргунова и проспекта Генерала Острякова»
https://sev.gov.ru/docs/253/172612/
5. Постановление Правительства Севастополя от 07.07.2022 № 294-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Севастополя
от 24.08.2017 № 616-ПП «О мерах по реализации Закона города Севастополя от 20.07.2015 № 170-ЗС «О порядке перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата задержанных транспортных средств в городе Севастополе»  
Постановление принято с целью применения Порядка действий специализированных организаций при перемещении и хранении задержанных
в порядке статьи 27.13 КоАП РФ маломерных судов, а также с целью определения возможности возложить функции организатора аукциона на Государственное казенное учреждение города Севастополя «Дирекция по развитию дорожно-транспортной инфраструктуры города Севастополя» (далее – ГКУ «Дирекция»). 
КоАП РФ относит к транспортным средствам в том числе маломерные суда. 
Ввиду отсутствия у транспортных средств таких как маломерные суда багажника, капота данное уточнение исключено. 
Моментом начала перемещения задерживаемого транспортного средства считается начало движения автомобиля-эвакуатора с помещенным на него задержанным транспортным средством. В связи с тем, что маломерное судно
не всегда возможно перемещать с использованием автомобиля-эвакуатора это понятие заменено на «специализированная техника». 
Также постановлением определена возможность передать функции организатора аукциона Государственному казенному учреждению города Севастополя «Дирекция по развитию дорожно-транспортной инфраструктуры города Севастополя». 
https://sev.gov.ru/docs/253/172712/
6. Постановление Правительства Севастополя от 15.07.2022 №299-ПП «О внесении изменения в постановление Правительства Севастополя
от 11.06.2019 № 400-ПП «Об утверждении градостроительной документации «Проект планировки и проект межевания территории с кадастровым номером 91:03:001001 (Карантинная бухта)»
https://sev.gov.ru/docs/253/173381/
7. Постановление Правительства Севастополя от 15.07.2022 №300-ПП «Об утверждении документации по планировке территории «Проект планировки и проект межевания территории, расположенной в районе
ул. Сапунгорской, 34 в г. Севастополе»
https://sev.gov.ru/docs/253/173382/
8. Постановление Правительства Севастополя от 15.07.2022 №301-ПП
«О внесении изменений в постановление Правительства Севастополя
от 13.12.2019 № 655-ПП «Об утверждении документации по планировке территории «Проект планировки и проект межевания части территории кадастровых кварталов 91:02:001017, 91:02:002012 в районе ул. Щитовая, ул. Адмирала Фадеева, ул. Рыбацкий причал» в Гагаринском муниципальном округе города»
https://sev.gov.ru/docs/253/173383/
9.  Приказ Департамента природных ресурсов и экологии города Севастополя от 20.07.20222 № ПР/280 «Об утверждении особенностей осуществления разрешительной деятельности при пользовании участками недр местного значения, содержащими общераспространенные полезные ископаемые, используемые для целей строительства, и расположенными на территории города Севастополя, в 2022 г.»
https://spn.sev.gov.ru/dokumenty/?document=173538
10. Приказ Департамента архитектуры и градостроительства города Севастополя от 22.07.2022 № 62 «О признании утратившим силу приказа Департамента архитектуры и градостроительства города Севастополя
от 12.10.2017 № 124 «Об утверждении Порядка согласования внешнего вида и мест размещения элементов благоустройства, размещаемых
на территории города за счет бюджетных средств»
https://sev.gov.ru/docs/2645/173763/
11. Приказ Департамента архитектуры и градостроительства города Севастополя от 25.07.2022 № 64 «О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка», утвержденный приказом Департамента архитектуры и градостроительства города Севастополя от 05.03.2020 № 30»
https://sev.gov.ru/docs/2645/173764/
12. Приказ Департамента архитектуры и градостроительства города Севастополя от 25.07.2022 № 65  «О внесении изменений
в Административный регламент предоставления государственной услуги «Выдача разрешения на строительство (реконструкцию) объекта капитального строительства», утвержденный приказом Департамента архитектуры и градостроительства города Севастополя от 06.03.2020 № 32»
https://sev.gov.ru/docs/2645/173767/
13. Приказ Департамента архитектуры и градостроительства города Севастополя от 25.07.2022 № 66 «О внесении изменений
в Административный регламент предоставления государственной услуги «Выдача разрешения на ввод в эксплуатацию построенного, реконструированного объекта капитального строительства», утвержденный приказом Департамента архитектуры  и градостроительства города Севастополя от 06.03.2020 № 31»
https://sev.gov.ru/docs/2645/173768/
14. Постановление Правительства Севастополя от 29.07.2022 №324-ПП
«О внесении изменений в постановление Правительства Севастополя от 14.04.2022 № 146-ПП «О первоочередных мерах поддержки организаций и индивидуальных предпринимателей города Севастополя, направленных на стабилизацию экономической ситуации в городе Севастополе в условиях ужесточения внешнего санкционного давления, и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Севастополя»»
Постановлением продлятся освобождение юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на период с 01.06.2022 по 31.12.2022 от уплаты по договорам на размещение нестационарных торговых объектов вида «открытое кафе» на территории города Севастополя, а также отмена на тот же период штрафов и пеней за несвоевременную оплату по договорам.
Конкретизируются понятия для предоставления меры производителям продукции, необходимой для обеспечения импортозамещения на территории города Севастополя, в условиях введенных ограничительных мер со стороны иностранных государств и международных организаций (аренда земли за 1 рубль), в части приведения формулировок в соответствие с понятиями, установленными постановлением Правительства Российской Федерации
от 09.04.2022 № 629 «Об особенностях регулирования земельных отношений
в Российской Федерации в 2022 году». 

https://sev.gov.ru/docs/253/173966/
ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:
1. Приказ Минстроя России от 03.06.2022 № 446/пр «Об утверждении формы разрешения на строительство и формы разрешения на ввод объекта в эксплуатацию» (Зарегистрировано в Минюсте России 30.06.2022 № 69078)
С 1 сентября 2022 года применяются актуализированные формы разрешений на строительство и на ввод объекта в эксплуатацию.
Приводится порядок заполнения указанных форм.
Признается утратившим силу Приказ Минстроя России от 19 февраля 2015 г. № 117/пр, которым утверждены аналогичные формы.
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_420713/
2. Информация ФНС России от 01.07.2022 «Единый налоговый платеж стал доступен для бизнеса»
С 1 июля 2022 года стартует пилотный проект по введению единого налогового платежа для бизнеса.
Пилотный проект проводится по 31 декабря 2022 года. Принять в нем участие могут налогоплательщики, которые с 1 по 30 апреля 2022 года подали в налоговый орган соответствующее заявление и провели совместную сверку расчетов, по результатам которой нет разногласий.
Использование ЕНП значительно сократит время на оформление платёжных поручений, а также минимизирует ошибки при их заполнении.
http://www.consultant.ru/law/hotdocs/76042.html/
3. Информация Банка России от 01.07.2022 «Начала работать платформа «Знай своего клиента»
ЦБ РФ сообщает о начале работы платформы «Знай своего клиента».
К сервису подключились все банки, и с 1 июля 2022 года они получают от регулятора информацию о том, к какой группе риска совершения подозрительных операций можно отнести юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
Банк России на основании имеющихся сведений распределил юридических лиц и ИП на три группы - низкого, среднего и высокого уровней риска («зеленую», «желтую» и «красную»).
Сообщается, что, если клиенты относятся к «зеленой» группе, операции между ними должны проводиться беспрепятственно. Однако в случае, если и банк, и регулятор отнесли клиента к «красной» группе, банк должен незамедлительно установить запрет на проведение практически всех его операций.
http://www.consultant.ru/law/hotdocs/76057.html
4. Письмо ФНС России от 28.06.2022 № СД-4-3/8056@ «О применении вычетов по НДС»
ФНС даны разъяснения, касающиеся вычетов сумм НДС по товарам, приобретенным для выполнения работ, местом реализации которых не признается территория РФ.
Указано, в частности, что действующими положениями НК РФ для подтверждения правомерности принятия к вычету сумм НДС по товарам, приобретенным для выполнения работ, местом реализации которых не признается территория РФ, обязанность по представлению в налоговый орган таможенных деклараций (их копий), подтверждающих вывоз таких товаров с территории РФ, не предусмотрена.
http://www.consultant.ru/law/hotdocs/76063.html
5. Информация ФНС России от 04.07.2022 «Оплатить товары и услуги самозанятого теперь можно безналично в приложении «Мой налог»
Самозанятые лица могут в мобильном приложении «Мой налог» подключить услугу эквайринга для онлайн-оплаты товаров или оказываемых ими услуг.
Чтобы воспользоваться услугой, необходимо в приложении «Мой налог» в разделе «Платежи» ознакомиться с услугами эквайринга, предоставляемыми кредитными организациями - партнерами ФНС, и подключить соответствующий сервис.
При формировании счета в разделе «Новая продажа» станет доступен способ оплаты «Онлайн-оплата».
http://www.consultant.ru/law/hotdocs/76088.html
6. Приказ ФНС России от 07.06.2022 № ЕД-7-11/473@ «Об утверждении кодов видов доходов и вычетов, а также кодов выплат, не признаваемых объектом обложения страховыми взносами, и выплат, не подлежащих обложению страховыми взносами, для применения специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложени» (Зарегистрировано в Минюсте России 07.07.2022 № 69188)
Для применения АУСН утверждены коды видов доходов и вычетов, коды выплат, не признаваемых объектом обложения, а также не подлежащих обложению страховыми взносами.
Настоящий приказ вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования, но не ранее 1 июля 2022 года.
http://static.consultant.ru/obj/file/doc/fns_080722-473.pdf
7. Информация ФНС России от 12.07.2022 «О продлении сроков уплаты страховых взносов можно узнать с помощью сервиса ФНС России»
В сервисе «Проверка возможности продления сроков платежей по УСН и страховым взносам» достаточно ввести свой ИНН. Система проверит, соответствует ли заявитель установленным требованиям и сообщит - можно или нет воспользоваться данной мерой поддержки.
Тем, кто соответствует критериям, сроки уплаты будут продлены автоматически.
http://www.consultant.ru/law/hotdocs/76200.html
8. Информация Минэкономразвития России от 14.07.2022 «Установлен мораторий до конца года на применение административной ответственности и снижены штрафы за нарушения валютного законодательства»
Минэкономразвития информирует о моратории на применение административной ответственности и снижении штрафов за нарушения валютного законодательства.
Сообщается, в частности, что Федеральный закон от 13.07.2022 № 235-ФЗ «О внесении изменений в статью 15.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» предусматривает мораторий на привлечение резидентов к административной ответственности за отдельные нарушения валютного законодательства (незаконные валютные операции (ч. 1 ст. 15.25); невозврат валютной выручки (ч. 4 ст. 15.25), в т.ч. на счета в иностранных банках в доле, определяемой Правительством РФ (ч.4. 1 ст. 15.25); ненадлежащее исполнение или прекращение обязательств внешнеторгового договора иными разрешенными законодательством РФ способами (ч. 4.3 ст. 15.25); непредставление в Банк России информации о получении денежных средств от нерезидентов (ч. 5 ст. 15.25)), если они не смогли выполнить требования валютного законодательства из-за санкций иностранных государств.
Норма распространяется на правоотношения, возникшие в период с 23 февраля по 31 декабря 2022 года. Это означает, что все дела по нарушениям, допущенным в этот период, уже находящиеся в производстве судей, уполномоченных органов власти и (или) их должностных лиц, будут прекращены с дня вступления в силу закона. Уже принятые постановления по таким делам не подлежат исполнению.
Законом в 3 раза уменьшен размер штрафа за незаконные валютные операции резидентов (с 75 - 100% до 20 - 40% от суммы незаконной операции либо суммы денежных средств, переведенных с нарушением установленного порядка).
В 2 раза снижен штраф за невозврат экспортной выручки по внешнеторговым договорам, предусматривающим расчеты в российских рублях (с 3 - 10% до 3 - 5%), за исключением договоров на экспорт древесины и лесоматериалов, для которых размер штрафных санкций остался прежним (3 - 10%).  
http://www.consultant.ru/law/hotdocs/76222.html
9. Информация ФНС России от 19.07.2022 «Юрлица и ИП могут направлять сведения о переводах c использованием иностранных электронных кошельков через свои личные кабинеты»
Юрлица и ИП через свои личные кабинеты теперь могут сформировать и представить в налоговый орган сведения о переводах денежных средств без открытия банковского счета с использованием электронных средств платежа, предоставленных иностранными поставщиками платежных услуг.
Указанные сведения формируются и представляются компаниями и предпринимателями в составе отчета (КНД 1112521) по форме, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 28.12.2005 N 819. Отчет направляют лица, имеющие электронные средства платежа, предоставленные иностранными поставщиками платежных услуг, если на них за отчетный год зачислено более 600 тыс. рублей или их эквивалент в иностранной валюте.
Юридические лица и индивидуальные предприниматели представляют в налоговый орган указанный отчет ежеквартально в течение 30 дней по окончании квартала.
http://www.consultant.ru/law/hotdocs/76391.html
10. Информация ФНС России от 20.07.2022 «Вводится единая предельная величина базы для исчисления страховых взносов и их единый тариф»
ФНС: для оптимизации тарифов страховых взносов в государственные внебюджетные фонды с 1 января 2023 года вводятся единая предельная величина их базы и единый тариф.
Это предусматривает:
- сохранение для основной категории плательщиков страховых взносов совокупного тарифа в размере 30% в пределах базы и 15,1% сверх нее;
- установление единой предельной и облагаемой базы для исчисления страховых взносов;
- утверждение единого тарифа страховых взносов во все государственные внебюджетные фонды;
- объединение всех льготных категорий плательщиков в три группы, для которых тарифы страховых взносов составят 15%, 7,6% и 0%.
Кроме того, чтобы унифицировать базу для исчисления страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, установлен единый круг застрахованных лиц на все виды обязательного социального страхования.
http://www.consultant.ru/law/hotdocs/76407.html
11. Информация ФТС России от 20.07.2022 «ФТС России информирует: в Личном кабинете участника ВЭД создан новый сервис «Витрина льгот».
ФТС информирует, что в Личном кабинете участника ВЭД создан сервис «Витрина льгот», обеспечивающий представление отчетности по условно выпущенным товарам с предоставлением льгот.
В «Витрине льгот» на основе интеграции информационных систем ФТС России реализована возможность автоматического формирования сведений о декларировании участниками ВЭД всех условно выпущенных товаров. Участник ВЭД имеет возможность предоставлять отчетность путем загрузки файла в формате Excel либо ее формирования непосредственно в Личном кабинете на основе «Витрины льгот» с дополнением сведений из собственных систем учета товаров.
http://www.consultant.ru/law/hotdocs/76432.html
12. Информация Росалкогольрегулирования от 20.07.2022 «Вниманию участников алкогольного рынка, осуществляющих производство этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»
До 01.09.2022 необходимо перейти на новую версию заявки о фиксации в ЕГАИС сведений о производстве этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Росалкогольрегулированием подготовлена новая версия электронного документа (заявка о производстве).
После указанной даты подача старой версии заявки будет невозможна.
Кроме того, разъяснен порядок заполнения заявки.
http://www.consultant.ru/law/hotdocs/76439.html
13. Письмо ФНС России от 20.07.2022 № БС-4-11/9270@ «О внесении изменений в статью 427 НК РФ»
Сообщается, что Федеральными законами от 14.07.2022 N 321-ФЗ и N 323-ФЗ внесены изменения в подпункт 3 пункта 1, пункт 5 статьи 427 НК РФ и в подпункт 18 пункта 1, пункт 14 статьи 427 НК РФ соответственно.
В частности, для российских организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий и для российских организаций, которые включены в реестр организаций, осуществляющих деятельность в сфере радиоэлектронной промышленности, независимо от периода осуществления ими деятельности (как для являющихся вновь созданными, так и для не являющихся вновь созданными) с 01.01.2022 в целях получения права на применение пониженных тарифов страховых взносов:
- снято ограничение по численности работников;
- минимальное значение доли доходов от осуществления соответствующего вида деятельности в общем объеме доходов снижено с 90% до 70%.
Учитывая изложенное, в расчете по страховым взносам, форма которого утверждена приказом ФНС России от 06.10.2021 N ЕД-7-11/875@, не подлежит заполнению:
1. Графа 2 строки 010 - 040 приложения 3 к разделу 1 расчета по страховым взносам.
2. Графа 3 строки 010 приложения 3 к разделу 1 расчета по страховым взносам.
Соответствующие изменения внесены в контрольные соотношения формы расчета по страховым взносам, утвержденной приказом ФНС России от 06.10.2021 № ЕД-7-11/875@, направленные в УФНС России по субъектам РФ письмом от 05.03.2022 № БС-4-11/2740@.
http://www.consultant.ru/law/hotdocs/76441.html
14. Письмо ФНС России от 27.07.2022 № БС-4-11/9718@
«О направлении информации»
Дано разъяснение в связи с ростом жалоб налогоплательщиков на неправомерное начисление налоговыми органами пени по НДФЛ.
Сообщается, что в соответствии с Федеральным законом от 23.11.2020
№ 372-ФЗ скорректирован порядок заполнения формы налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ), подлежащий применению начиная с представления декларации за налоговый период 2021 года (утвержден Приказом ФНС России от 15.10.2021 № ЕД-7-11/903@).
В случае если налогоплательщиком на основании налоговой декларации заявляется зачет суммы НДФЛ в счет погашения недоимки (задолженности по пеням и штрафам) и/или предстоящих платежей по разным налогам, то заполняется необходимое количество разделов «Сведения о налоговом органе, принимающем на учет поступления» заявления о зачете налога.
Предусмотрена возможность одновременного отражения в налоговой декларации сумм налога, подлежащих возврату из бюджета, и сумм налога, подлежащих уплате в бюджет, а также возможность зачесть переплату по НДФЛ в счет суммы НДФЛ, подлежащей уплате в бюджет.
При поступлении в налоговый орган налоговых деклараций, в которых одновременно отражена как сумма налога, подлежащая возврату из бюджета, так и сумма налога, подлежащая уплате в бюджет, необходимо своевременно производить зачет суммы переплаты по НДФЛ в счет погашения недоимки и, соответственно, не допускать случаев неправомерного начисления пени.

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_423096/
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