Документ предоставлен КонсультантПлюс


МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРИКАЗ
от 17 марта 2021 г. N 121

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ МЕТОДИКИ
РАСЧЕТА ПОКАЗАТЕЛЯ "КОЛИЧЕСТВО САМОЗАНЯТЫХ ГРАЖДАН,
ЗАФИКСИРОВАВШИХ СВОЙ СТАТУС, ПРИМЕНЯЮЩИХ СПЕЦИАЛЬНЫЙ
НАЛОГОВЫЙ РЕЖИМ "НАЛОГ НА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД" (НПД)
И ПОЛУЧИВШИХ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ, НАКОПЛЕННЫМ ИТОГОМ"
ФЕДЕРАЛЬНОГО ПРОЕКТА "СОЗДАНИЕ БЛАГОПРИЯТНЫХ УСЛОВИЙ
ДЛЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ САМОЗАНЯТЫМИ ГРАЖДАНАМИ"
НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА "МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
И ПОДДЕРЖКА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ"

В целях реализации национального проекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы", а также мониторинга его показателей приказываю:
Утвердить методику расчета показателя "Количество самозанятых граждан, зафиксировавших свой статус, применяющих специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход" (НПД) и получивших меры поддержки, накопленным итогом" федерального проекта "Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами" национального проекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы".

Министр
М.Г.РЕШЕТНИКОВ





Утверждена
приказом Минэкономразвития России
от 17.03.2021 N 121
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I. Общие положения

Настоящая Методика предназначена для расчета показателя "Количество самозанятых граждан, зафиксировавших свой статус, применяющих специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход" (НПД) и получивших меры поддержки, накопленным итогом" (далее - показатель), используемого для ведения мониторинга исполнения Указа Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. N 474 "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2020, N 30, ст. 4884), и показателя федерального проекта "Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами" национального проекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы" (далее - федеральный проект).
Показатель рассчитывается Министерством экономического развития Российской Федерации в целом по Российской Федерации на конец отчетного периода.
Периодичность формирования показателя - ежемесячно и ежегодно.
Показатель рассчитывается ежемесячно нарастающим итогом с начала отчетного года на конец отчетного месяца в срок не позднее 8-го рабочего дня месяца, следующего за отчетным.
Значение показателя за отчетный месяц принимается равным значению показателя по состоянию на конец месяца, предшествующего отчетному.
Значение показателя за отчетный год принимается равным значению показателя по состоянию на конец декабря отчетного года.

II. Основные понятия и определения

Все понятия и определения, приведенные в настоящей Методике, используются исключительно с целью расчета показателя.
Для целей настоящей Методики используются следующие основные понятия:
"самозанятые граждане" - физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, применяющие специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход" в порядке, установленном Федеральным законом от 27 ноября 2018 г. N 422-ФЗ "О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима "Налог на профессиональный доход" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2018, N 49, ст. 7494; 2020, N 24, ст. 3740);
"уникальный самозанятый гражданин" - самозанятый гражданин, обладающий уникальной характеристикой, позволяющей отличать одного самозанятого гражданина от другого, и учитываемый однократно, в том числе в случае получения мер поддержки более одного раза. Для целей настоящей Методики под уникальной характеристикой понимается идентификационный номер налогоплательщика;
"меры поддержки" - формы поддержки, предусмотренные статьей 14.1 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2007, N 31, ст. 4006; 2020, N 24, ст. 3743) (далее - Федеральный закон "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации");
"участники федерального проекта" - федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, акционерное общество "Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства", его дочерние общества, организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

III. Порядок расчета показателя

Источником информации для расчета показателя являются сведения, содержащиеся в едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки, публикуемые в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на официальном сайте федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору за соблюдением законодательства о налогах и сборах, который ведет указанный реестр в соответствии с Федеральным законом "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации".
Расчет показателя (Кспп) за отчетный период производится нарастающим итогом по формуле и включает в себя только уникальных самозанятых граждан:



Кусерппi - количество уникальных самозанятых граждан, получивших меры поддержки, оказанные i-тым участником федерального проекта, тыс. человек;
i - количество участников федерального проекта, предоставивших меры поддержки самозанятым гражданам и опубликовавших сведения в едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки (от 1 до n), единиц;
j - количество месяцев отчетного года, за которые произведен расчет показателя (Кспп) нарастающим итогом (от 1 до m), единиц.
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